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Lista de Exercicios

Responda as seguintes perguntas:

1.1. A estrutura de um sistema especialista € composta por 04(quatro) componentes basicos,
qual destes componentes é conhecido como o cérebro do sistema especialista, ou seja, o
componente mais importante do sistema especialista. Descreva-o em detalhes.

1.2. Como funciona as buscas em profundidade e em largura. Descreva as vantagens e
desvantagens de cada uma. Elas sao 6timas e completas? Explique a sua resposta.

Que mecanismo de raciocinio vocé usaria na implementagdo de cada um dos sistemas

especialistas abaixo (encadeamento progressivo ou regressivo)? Justifique sua resposta.

2.1. Um sistema cujo objetivo € fornecer um diagnostico, assim como os possiveis tratamentos
para doengas cardiacas. E importante ressaltar que existem cerca de 50 doencas
possiveis e 45 tratamentos para tais doengas.

2.2. Um sistema que a partir de um conjunto de componentes (por exemplo, partes de um
computador) especificado por um cliente, identifica uma configuracdo que combina os

~ componentes selecionados em um sistema funcional.

E de conhecimento geral um jogo bastante simples, conhecido como jogo da velha. Imaginem

que vocés vao utilizar uma busca exaustiva, sem conhecimento prévio a respeito do jogo, para

achar o melhor resultado para este jogo. Explique em que situagdes uma busca em
profundidade e uma busca em largura ndo seriam adequadas.

3.1. Para a descricdo do estado de busca, vocé pode utilizar a regra de redugdo de simetria
(uma vez descrito um movimento, o simétrico ndo é utilizado). Para tal, descreva uma
arvore de decisdo para este problema, iniciando com o movimento inicial no quadrante do
meio do tabuleiro. Para simplificar, pode-se expandir apenas duas solugdes por vez e va
até a terceira profundidade

3.2. Considere a seguinte heuristica: Seus Caminhos (linhas) vencedores — Caminhos
vencedores do seu oponente. O custo é apenas a heuristica deste problema. Escolha a
melhor solucéo da arvore descrita no item anterior. Esta heuristica é admissivel?

Imagine que vocé foi contratado para desenvolver um sistema especialista FUZZY para definir

a probabilidade de uma viagem tranquila num determinado dia. Apés uma série de entrevistas

com o especialista, vocé percebeu que Temperatura (valida no intervalo [0,50]), Previséo de

chuva (valido no intervalo [0,100]), e Umidade (valido no intervalo [0,100]), sdo as informagdes
necessarias para determinar a tranquilidade ou ndo de uma viagem. Seus respectivos
conjuntos fuzzy sao temperaturas baixa média e alta; unidade baixa e alta e previsédo de chuva
baixa, média e alta. O sistema especialista fuzzy vai determinar a pertinéncia das entradas para
o conjunto Viagem (valido no intervalo [0,100]), que pode ter os seguintes conjuntos fuzzy Sim
e ndo. Dada as seguintes representagoes:

Entrada Temperatura Previséo de chuva Umidade
X/pert  baixa = [15/1;20/0.5;25/0] baixa = [0/1;15/1;25/0.5, baixa =
35/0] [70/1;80/0.5;90/0]
X/pert média = [15/0; 20/1; média = [15/0; 20/1;30/1, média =
25/1,30/0] 35/0] [70/0;80/0.5;90/1]
X/pert | alta =[15/0;20/0.5;25/1] alta = [25/0; 40/0.5; 50/1]
Viajar

Sim= [30/1,50/0.5,70/0]
Né&o = [30/0,50/0.5,70/1]



Base de conhecimento

Se Umidade é baixa e Temperatura é média ou Temperatura € alta, entdo Viajar é sim

Se Umidade é baixa e Temperatura € baixa, entao Viajar é ndo

Se Umidade ¢ alta e previsao de chuva é baixa, entao viajar é sim

Se Umidade ¢ alta e previsdo é média ou previséo ¢ alta e temperatura € média, entao viajar é
sim

Se Umidade ¢é alta e previsdo € média ou previsdo € alta e temperatura é alta, entdo viajar é
nao

m oow>

Desenhe todos os conjuntos fuzzy, levando em consideragéo que a forma dos conjuntos é definida
nos seus valores de pertinéncias. Mostre qual seria o resultado para o método de inferéncia fuzzy
Madami, utilizando as seguintes entradas Umidade = 83, Temperatura = 17 graus e Previsdo =
27,5%. Em ambos os métodos, a técnica do centroide deve ser utilizado.



